

комсомолец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 140 (596). | Воскресенье, 22 ноября 1953 г. | Цена 20 к.

Больше внимания молодежным бригадам

Сегодня в нашей газете опубликована корреспонденция бригадира комсомольско-молодежной проходческой бригады шахты им. Кирова Ленинскому руднику Анатолия Ефремова, в которой он рассказывает об опыте работы своей бригады. Умело организуя труд, молодые проходчики значительно опережают графики цикличности, борются за создание широкого фронта работы для очистных участков.

Так же самоотверженно трудаются на шахтах Кузбасса десятки комсомольско-молодежных бригад. Они идут в авангарде молодых горняков, соревнующихся за досрочное выполнение годового плана добывчи угли, за неуклонное снижение его себестоимости.

Конечно, со знанием дела руководят соревнованием молодежных бригад — на эту важную задачу комсомольских организаций указал XII пленум ЦК ВЛКСМ. Однако факты свидетельствуют, что во многих комсомольских организациях еще плохо выполняется указание пленума.

На прокопьевской шахте «Черная гора», например, высокой производительностью труда прославилась комсомольско-молодежная бригада Михаила Кашаприна. Этого она добилась благодаря новой организации труда в лаве. Но сейчас из-за отсутствия очистного фронта молодые горняки не выполняют плана, а комитет комсомола во главе с комсоргом тов. Митрофановым не забывает о том, чтобы передовой бригаде были созданы условия для высокопроизводительного труда. Не интересуется комитет по-настоящему и работой других комсомольско-молодежных бригад, не заботится о создании новых молодежных коллективов.

О невнимательном отношении к молодежным проходческим бригадам Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ в шахтоуправления пишет Анатолий Ефремов.

Все это говорит о том, что комсомольские организации еще недостаточно вникают в производство, не используют предоставленное им право широкой инициативы в постановке и решении важных вопросов.

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

№ 100

22 ноября 1953 г.

г. Москва

Товарищи артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советские воины вместе со всем народом отмечают День артиллерии.

Приветствуя и поздравляю вас с Днем артиллерии и желаю вам новых успехов в развитии советской артиллерии. Задача наших артиллеристов в военном деле работников артиллерийской промышленности состоит в том, чтобы настойчиво повышать боевую готовность советской артиллерии, двигать вперед артиллерийскую технику и вооружение, неустанно укреплять оборонную мощь социалистического государства.

В ознаменование Дня артиллерии приказываю:

Сегодня, 22 ноября 1953 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ БРИГАД!

Обязательство выполним

В начале ноября у нас состоялось комсомольско-молодежное собрание. Повестка волновала всех. Какое участие примут комсомольцы и молодежь колхоза в выполнении задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС? Об этом горячо говорили участники собрания. Был намечен конкретный план действий.

В частности, решили создать двухмесячный запас кормов на фермах. Тут же на собрании утвердили состав комсомольско-молодежной транспортной бригады. В нее вошли Иван Бородин, Виктор Гулович, Тамара Казанцева, Кирилл Семенов. Мени назначили бригадиром. Правление колхоза поддержало наше предложение.

Работа у нас организована так. Бригаду разбили на две группы. В первую вошли Кирилл Семенов, Виктор Гулович и я. МТС выделила для нас трактор «ДТ-54», который я водил летом.

Вторая группа — Тамара Казанцева и Иван Бородин — подвозит солому на конях, у каждого из них по две подводы.

Нашей группе приходится транспортировать стога сена с дальних лугов, но мы успеваем делать за день по три рейса. Уже выработался определенный метод работы. Я подгоняю трактор прямо к стогу.

Комсомольско-молодежная бригада на шахте — это, как правило, работоспособный, сплоченный коллектив, душой которого являются комсомольцы. Молодежные бригады играют в борьбе колхоза шахты за выполнение и перевыполнение планов немаловажную роль. Вот почему надо, чтобы таких бригад было больше.

Комитет комсомола должен позаботиться о том, чтобы наряду с молодыми горняками в состав бригады вошли более опытные шахтеры, которые могли бы помочь молодежи в совершенстве овладеть горняцким мастерством.

Но, создавая и укрепляя молодежные бригады, комсомольские организации должны не выпускать из поля зрения всех остальных молодых горняков, заботиться о том, чтобы все они участвовали в соревновании, овладевали передовыми методами труда.

Добиться, чтобы каждая молодежная бригада, каждый молодой шахтер из месяца в месяц перевыполняли задания, были примером в труде для всего коллектива, — дело чести каждого комсомольского комитета.

Но, создавая и укрепляя молодежные бригады, комсомольские организации должны не выпускать из поля зрения всех остальных молодых горняков, заботиться о том, чтобы все они участвовали в соревновании, овладевали передовыми методами труда.

Добиться, чтобы каждая молодежная бригада, каждый молодой шахтер из месяца в ме-

сяц перевыполняли задания, были примером в труде для всего коллектива, — дело чести каждого комсомольского комитета.

Задача наше — выполнить

заказ на изготовление

перевыполнения

заказа на изготовление

Выше темпы проходки

Уже несколько лет существует на 13-м участке шахты им. Кирова наша комсомольско-молодежная бригада. Главная цель, которой мы изо дня в день добиваемся, — работать по-скоростному, чтобы очистные участки всегда имели широкий фронт работы. С этой целью каждый член нашей бригады ежемесячно берет социалистическое обязательство с учетом достигнутых показателей. Например, в прошлом году я выполнил норму на 127 процентов, нынче обязался, повысив производительность труда, довести выполнение нормы в среднем до 137 процентов. Мои товарищи также обязались повысить производительность труда на 10 процентов.

Мы постоянно следим за своей выработкой. На участке висит доска показателей, где горный мастер ежедневно отмечает, сколько сделал каждый рабочий за смену. Все члены бригады успешно справляются с обязательствами. Сергей Доманин, например, задание десяти месяцев выполнил на 149 процентов, Михаил Толкачев — на 136 процентов. Георгий Крионин — на 142 процента.

Мы соревнуемся с бригадой А. Мечтанина, одной из лучших проходочных бригад Ленинского рудника. В октябре она более чем вдвое перевыполнила план и заняла первое место по тресту. «Соперники» у нас сильные, но мы стараемся догнать их.

Возможности для этого есть. Все девять членов нашей бригады — проходчики первой руки. Каждый бурить может с таким же успехом, как и крепить выработку. Это дает нам возможность широко совмещать операции, рационально использовать рабочее время.

Сейчас мы проходим подэтажный штрек. Работать приходится в сложных условиях. Высота штрека — два с половиной метра, в то время как мощность угольного пласта всего 1,9 метра. Штрек проходит широким забоем с подрывкой породы. При таком способе порода не выдается на поверхность, а отбрасывается в образующуюся после выемки уголь выработку (раскоску). Из механизмов используем скребковые транспортеры и электрореверло.

Чтобы выполнить месячное задание — 60 метров, мы должны давать около двух циклов в сутки при подрывании забоя за цикл на 1,6 метра. Но мы организуем работу так, чтобы давать полный цикл за смену. Таким образом, за сутки получается не менее 4,8 метра ухода, что составляет более 150 процентов в заданию. Кроме того, стараемся увеличить длину шпуров, чтобы давать за цикл до 1,8 и более метров ухода.

Заступив на смену (ходим по-тroe), двое проходчиков наращивают транспортер, а третий обуирает в это время вентиляционный просек. После наращивания транспортера обуираем забой по углю. Всего мы делаем

А. ЕФРЕМОВ,
бригадир комсомольско-
молодежной бригады

18 шпурев — 10 в штреке и 8 в раскоске. На бурение уходит минут 30—40. После отпакки — погрузка угля на транспортер, производится вручную.

Когда забой очищен от угля, начинаем садить породу. Для этого в породной части забоя делаем 5 шпурев. На бурении занято два человека. Один в это время заготовляет лес. После бурения, отпакки и пропаривания, на что в общей сложности уходит минут 50, двое убирают породу в раскоску, третий очищает от угля вентиляционный просек. На уборку породы уходит часа полтора. Когда породы остается мало, один переходит на заделку леса. В оставшейся часе крепим выработку. Таким образом цикл завершен.

Такого порядка работ придерживаются все смены.

Ноябрьский план наша бригада выполнила 18 числа. Можно было бы добиться и лучшего результата, если бы не серьезные недостатки в организации труда проходчиков на нашей шахте. Нам постоянно нехватает крепежного леса. Подчас на поиски его уходит целые часы. Но и тогда, когда лес доставляется к штреку, таскать его приходится за 200 метров. Это отнимает у проходчиков очень много времени. Особенно плохо снабжаются лесом ночные смены. Довольно много времени уходит также на заделку леса. Между тем ее можно было бы организовать на поверхности. Это сэкономило бы много времени подземным рабочим.

Очень часто по полтора—два часа смены пропаиваются из-за отсутствия порожняка. Поэтому спать же оказывается неверное отношение руководителей шахты к подготовительным бригадам. Стараясь в первую очередь обеспечить порожняком очистников, они забывают о проходчиках.

Хочется сказать в заключение об отношении горкома ВЛКСМ к комсомольско-молодежным бригадам. На нашем руднике успешно работают многие комсомольско-молодежные бригады. Регулярные встречи молодых горняков позволили бы нам перенимать друг у друга ценный опыт, вызвать живое соревнование за скоростное подвигание подготовительных выработок по примеру и мегадам лучших проходчиков Кузбасса тт. Новгородцева, Сизых, Матюка, Туровского. Такое соревнование очень нужно. От кого, как не от проходчиков, которые создают очистной фронт, прежде всего зависит успешная работа шахты!

Однако я не помню, чтобы горкомом комсомола организовал хотя бы одно действительно деловое совещание молодых горняков с участием инженеров и руководителей шахт треста. А ведь совещание, помимо обмена опытом, помогло бы искоренить много недостатков в нашей работе.

Увеличить выпуск товаров для населения

Недавно Прокопьевский горком ВЛКСМ провел собрание молодых рабочих предприятий местной промышленности и промысловой кооперации города. С докладом о состоянии и мерах улучшения работы этих предприятий и задачах комсомольских организаций выступил заместитель председателя горисполкома тов. Павлов.

Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что некоторые городские предприятия местной промышленности и артели промкооперации успешно справляются с заданиями по выпуску товаров народного потребления. К таким предприятиям относятся артели «Новая жизнь» и «Третья пятилетка», горпищекомбинат и ряд других.

Успеху этих предприятий во многом способствует и добровольственный, стахановский труд работающих там комсомольцев и молодежи. Систематически перевыполняют нормы и дают продукцию высокого качества комсомольско-молодежные бригады Н. Вербицкой (кондитерской фабрики), Н. Кругловой (артели «Новая жизнь»), В. Белоусовой (швейной фабрики № 6). Передовиками производства являются комсомолка М. Еремеева из артели «Новый путь», А. Ровный из промкомбината треста «Прокопьевскуголь», А. Семенова с кондитерской фабрики и многие другие.

Но наряду с отдельными достижениями в работе этих предприятий имеются серьезные недостатки. Об этом, главным образом, и говорили выступающие. В целом по городу 10 предприятий из 19 не выполнили плана за 9 месяцев по валовой продукции. Плав по ассортименту выполнен лишь на 44 процента.

В Прокопьевске трудно сшить головной убор, отремонтировать обувь или кухонную посуду. Местная промышленность не производит многих нужных товаров, которые могла бы выпускать.

Крайне низко качество многих товаров для населения. Серьезной критике, например, было подвергнуто качество мебели, выпускавшейся артелью «Производственник». Диваны, стулья, этажерки и другая мебель изготавливаются здесь из сырого и сучковатого леса. Правление артели плохо заботится об обеспечении производственных цехов нужными материалами.

В артели «Строитель», где также изготавливается мебель, столярный цех расположен в помещении бывшей конюшни. В цехе нет окон, грязно. Не случайно и продукция этой артели выглядит непривлекательно.

Во многих артелях серьезной помехой в работе являются организационные неполадки, слабая трудовая дисциплина, низкая квалификация рабочих. Комсомольские организации этих предприятий пока не настолько еще не вникают в производственные дела, мирятся с недостатками, с нарушениями трудовой дисциплины, а горкомом комсомола плохо руководят этими комсомольскими организациями, не помогают им.

Собрание приняло решение, в котором наметило конкретные задачи комсомольцев и молодежи по улучшению работы предприятий местной и кооперативной промышленности города.

Ф. ГЛАДКИХ,
зав. отделом рабочей
молодежи Прокопьевского
горкома ВЛКСМ.

Больше инициативы в работе

Комсомольская конференция на КМК

На Кузнецком комбинате состоялась 14-я заводская комсомольская конференция.

О многих замечательных трудовых успехах говорили делегаты, собравшиеся в театре металлургов. Комбинат досрочно выполнил десятимесячный план производства металла. Уже выполнено годовое обязательство по выпуску сверхплановой стали. Свыше 10 миллионов рублей экономии получено с начала года от внедрения рационализаторских предложений.

На комбинате — тысячи молодых стахановцев, в каждом деле проявляющие свою инициативу, творческий огонек. И поскольку значительнее были успехи молодых металлургов, если бы все хорошие начинания широко подхватывались, распространялись!

— Но именно инициативы, чувства нового и нехватка членов нашего завкома комсомола, — сказала секретарь бюро ВЛКСМ сортопрокатного цеха т. Карапанова. — Ни разу не поинтересовались они опытом работы наших контрольных постов, рейдов бригады. Не получив нужной помощи, мы так и не смогли добиться экономии металла. Мало чему могут научить комсоргов семинары, проводимые завкомом. Почти все они посвящены одному: ведению комсомольского хозяйства.

Выступавшие резко критиковали членов комитета и его секретаря т. Прокопьева за то, что они мало бывали в цехах, не оказывали комсоргам практической помощи. Врачающимся в кругу текущих внутренних дел, комитет ВЛКСМ

не заметил таких важных начинаний, как внедрение метода В. Колесова в механических цехах комбината, как создание советов молодых рационализаторов, как крутой рост производства в цехе ширпотреба. Много рассуждал о соревновании «вообщем», комитет несколько месяцев собирался учредить переходящий выплата для молодежных бригад.

Безинициативность комсомольских руководителей, отсутствие живых, конкретных дел — главная причина многих недостатков в работе цеховых комсомольских организаций. В ремонтно-строительном цехе № 2, например, уже много месяцев не проводились комсомольские собрания, не собирались членские взносы. Сам секретарь цехового бюро ВЛКСМ т. Рыжков не платит взносов... около 3-х лет. А у завкома все «руки не доходят» разобраться с положением.

У нас в цехе комсомольские собрания часто проходили с никакой явкой, вяло, неинтересно, — сказал делегат листостана т. Попов, — но из завкома всегда спрашивали по телефону лишь «общие данные» о прошедшем собрании. Как собрание готовилось — этим комитет не интересовался.

В нынешнем году заметно возросла тяга молодежи комбината к учебе. Только в 4-х вечерних школах комбината учится больше двух тысяч человек. Значительно больше молодежи, чем в прошлом году, занимается в кружках комсомольской политики. Но в цехах еще есть сотни комсомольцев и молодых рабочих, которые nigde не учатся. На это обратил особое

внимание делегатов партпрог ЦК КПСС на комбинате т. Галенко. О недостатках в проведении семинаров с пропагандистами говорил т. Амчиловский, руководитель комсомольского политкружка из сортопрокатного цеха.

Почти каждый из выступавших говорил о плохой организации отдыха молодежи, особенно летом, о том, что самодеятельность на заводе малочисленна. Хор Дворца металлургов насчитывает всего... около 40 человек.

— Об этом много говорили в комитете, но ничего не сделали, чтобы шире вовлечь молодежь в кружки, создать самодеятельность во всех цехах, — сказал рабочий консультантского цеха т. Вдовченко.

Критикуя недостатки в работе комитета, многие делегаты задавали законный вопрос: почему в Сталинском горкоме комсомола, знали о многих из этих недостатков, о том, что т. Прокопьев не желает работать, смирились, «махнули рукой» на все это и за весь год ни разу даже не обсудили положение дел в крупнейшей комсомольской организации города? Ничего не ответил на этот вопрос выступивший на конференции секретарь горкома т. Дорофеев. Очевидно, ему просто нечего было отвечать.

Больше инициативы, больше живых, конкретных дел! — требовали участники конференции от нового состава комитета. На конференции выступил 22 человека. Секретарем вновь избранного комитета ВЛКСМ комбината избран т. Коломников, заместителем секретаря — т. Климова.



Кондитерская фабрика «Кузбасс» в Прокопьевске. Комсомольско-молодежная бригада карамельного цеха на завертке конфет ежедневно выполняет норму на 150 процентов.

На снимке (слева направо): комсомолки бригадир И. Кузьмина, завертчицы Е. Понятова, А. Семенова и Р. Оськина за работой.

Снимок А. СМОКУНОВИЧА.

Паказ комсомольцев

Недавно на шахте имени Ерошилова состоялось отчетно-выборное собрание.

Обсуждая отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ т. Волкова, комсомольцы указали на отдельные недостатки и ошибки в работе комсомольского комитета. Механик пятого участка комсомолец Михаил Ведуло критиковал комитет за то, что он плохо интересовался трудовыми делами молодых горняков, не руководил по-деловому социалистическим соревнованием и слабо занимался работой комсомольско-молодежных бригад и смен.

— Только поэтому прекратила существование бригада, руководимая комсомольцем Масловым, раскомплектована комсомольско-молодежная смена на 8-м участке, — заявил он.

О недостатках руководства комитетом ВЛКСМ политико-воспитательной и агитационно-

массовой работой говорили в своих выступлениях комсомолцы Мария Кузьменко, Алексей Никифоров. Секретарь партийной организации подземных цехов тов. Абрамец обратил внимание участников собрания на плохую работу комсомольцев-агитаторов Зеникина, Боброва, Петренко и других.

Участники собрания критиковали секретаря т. Волкова и его заместителя т. Богомазова за то, что они неглубоко вникали в деятельность участников организаций и групп, мало оказывали помощи секретарям и группам.

Новый состав комитета, в который снова избраны т. Волков, Богомазов и другие, получил от комсомольцев подробный и ясный наказ, как дальше вести работу.

А. БАКИНОВ,
г. Прокопьевск.

В Сталинском пединституте

На семинаре

Еще раз перечитаны записи лекций, старательно составлены конспекты, но первокурсники из немецкой группы иностранного факультета волнуются: «Сумеем ли правильно рассказать, выделить главное?»

На семинаре по основам марксизма-ленинизма обсуждается книга Ленина «Что делать?». Первой на вопрос преподавателя т. Яворского вызвалась отвечать Александра Тростянская, профорг группы. Это высокая девушка с темными волосами. Говорит она спокойно, тщательно подбирая слова.

Внимательно слушают девушки рассказ подруги о положении в партии после I съезда РСДРП, о борьбе Ленина с экономистами. Тростянская четко определяет существование экономизма, как разновидности международного оппортунизма, говорит о величайшей заслуге В. И. Ленина, который разгромил экономизм и разработал идеологические основы марксистской партии нового типа.

По Тростянской почти ничего не сказала об исторической обстановке начала 900-х годов. Ее выступление дополняет студента Мусатова. Она говорит о кризисе 1900—1903 годов, об усилившемся рабочем движении.

Так же активно обсуждаются и другие вопросы. Выступают студентки Могилевская, Хрущева и другие. Преподаватель доволен. Видно, что девушки серьезно поработали.

Дружный, сплоченный коллектив в немецкой группе. Во главе его — комсорт Нина Хрущева, староста Зинаида Кузнецова, профорг Александра Тростянская.

Девушки помогают друг другу готовиться к занятиям. Специальная комиссия следит, например, за тем, чтобы у всех были во время подготовлены конспекты, задания по языку.

Вместе ходят в кино. Всем запомнилось обсуждение фильма «Звезда». Студентка Степанова рассказала о писателе Э. Казакевиче, потом девушки горячо говорили о героях фильма.

Из разных мест собирались девушки в эту группу. Многие пришли из средних школ, некоторые из школ рабочей молодежи, педучилищ. Но всех

их обединяет одно стремление — узнать как можно больше, как можно лучше подготовиться к почетному и ответственному учительскому труду.

Хорошее начало

В новом клубе машиностроительного завода сегодня необычные хозяева — студенты вторых курсов литературного факультета пединститута и горного факультета СМИ собрались на диспут по книге Ю. Трифонова «Студенты».

Диспут открыла вступительным словом Клара Марсакова. Студенты Заусаева, Санжапова, Чурбанова, Шипунов, Ереметов и другие ярко и взволнованно говорят о моральном облике советского молодого человека. Доклад подготовила и прочитала член бюро факультета Нина Борцова. А после доклада развернулись оживленные прения. Выступавших было много — Фая Молофеева, Маша Тумаренко, Федя Черепанов и другие. Примеры из доклада они дополнили фактами из жизни группы, в частности, говорили о поведении Гали. Все ждали, что после этого она выступит. И Гали выступила.

Каждого оратора зал провожает с трибуны бурными аплодисментами. Много мыслей о себе, о своих товарищах вызвало обсуждение у каждого из присутствующих. Но горячего спора не получилось, потому что все выступавшие говорили только о книге и ее героях, а острые вопросы жизни своих студенческих коллективов обходились с помощью общих фраз вроде: «Есть и у нас такие...»

Много выдумки проявили организаторы, чтобы вечер прошел интересно, весело. Вот группа девушек раздает билеты для «литературного вальса» — юношам с именами литературных героев, девушкам — с именами героинь произведений советской и классической литературы. Веселый шум, оживление, каждый ищет свою пару.

Вечер положил начало хорошей дружбы между коллективами двух институтов.

Н. АНДРЕЕВ.

Коллектив помог

Гали Ильина, как и многие другие студенты института, пришла сюда из десятилетки. Она сразу активно включилась в общественную жизнь, обнаружила организаторские способности и тем завоевала авторитет в группе.

Но прошло немного времени, и Гали неизвестно изменилась. У Ильиной появились другие интересы — танцы, вечера. Она начала уходить с лекций, с политинформаций, перестала выполнять обязанности старосты группы, оторвавшись от коллектива.

Вместе ходят в кино. Всем запомнилось обсуждение фильма «Звезда». Студентка Степанова рассказала о писателе Э. Казакевиче, потом девушки горячо говорили о героях фильма.

Из разных мест собирались девушки в эту группу. Многие пришли из средних школ, некоторые из школ рабочей молодежи, педучилищ. Но всех

лась от коллектива. На замечания же подруг отвечала грубо, заносчиво.

Почему Гали пошла по неправильному пути? Студенческая жизнь после строгих школьных рамок, показалось ей, заключается прежде всего в полной свободе. И потом она заинтриговалась. Быстро завоеванный авторитет вскружил ей голову.

Комсорт группы Маша Тумаренко посоветовалась в комитете ВЛКСМ относительно Гали. Решили на комсомольском собрании группы организовать разговор о моральном облике советского молодого человека. Доклад подготовила и прочитала член бюро факультета Нина Борцова. А после доклада развернулись оживленные прения. Выступавших было много — Фая Молофеева, Маша Тумаренко, Федя Черепанов и другие. Примеры из доклада они дополнили фактами из жизни группы, в частности, говорили о поведении Гали. Все ждали, что после этого она выступит. И Гали выступила.

— Спасибо вам, друзья, — сказала она, — что вы прямо и справедливо указали мне на мои ошибки и недостатки. Я часто не отдавала себе отчета в своих поступках.

Гали стала прежней — примерной старостью, душой коллектива.

М. БАТАЕВ.

Литературный кружок

В нашем институте работает литературный кружок. Им руководит преподаватель И. А. Потапов.

Недавно на литкружке обсуждалось произведение Г. Молостнова «Голубые огни», напечатанное в журнале «Октябрь». Докладчик — студент В. Мазаев и выступающие говорили о важности вопросов, поставленных автором в романе, критиковали недостатки. Активное участие в обсуждении произведения Г. Молостнова принимали студенты Панфилова, Ореховский, Круткова и другие.

На следующем заседании кружковцы обсудят послевоенные произведения А. Твардовского.

В. Матвеев.

Отдел



Очередь не дошла...

Недавно на комсомольском собрании Киселевского горторготдела комсомольцы резко критиковали горком комсомола за безразличное отношение к молодежи предприятий торговли и местной промышленности. В ответ на критику представитель горкома комсомола тов. Новикова заявила, что у горкома и без этих организаций много дел. До них еще очередь не дошла.

(Из письма Е. Беспаловой).



Обождите, не шумите!
Нам, горкому, не до вас.

У нас шахты — из шутки!
Дел по горло каждый час.

«Работяга»

Много комсоргов сменилось на шахте «Абашево-1», но таких трудолюбивых, как нынешний — Иван Качусов, еще не было.

— И когда только спать успевает, — вздыхают шахтеры, проходя поздним вечером мимо окон комитета, где маячит склоненная над бумагами фигура комсорга.

В поте лица трудится Качусов. Особенно увлекают его производственные дела. Уж как бы он ни трудился, но если встретит молодого горняка, идущего со смены, непременно остановится и полюбопытствует:

— Ну как там у вас в этой самой... как ее... лаве. Какие трудности? Какие недостатки?

— Да вы бы, товарищ секретарь, сходили сами в шахту, — усмехается горняк. — Ведь уже третий месяц как выбрали вас. Знакомиться надо...



— Еще как надо! — мгновенно загорается секретарь. — Думаешь, у меня у самого душа не болит?! Уж сколько раз собирался спуститься, да вот времени никак не выберу. Закрутился, дела!.. — заканчивает он уже на бегу.

— Работяга! — хохочут шахтеры.

М. Листов.

г. Сталинск.

Володя Другов пришел в школу

По микрорайону нашей школы всеобщем не охвачено 14—15 детей школьного возраста, — рассказывает Алевтина Дмитриевна Ермолина, исполняющая обязанности завуча Сосновской средней школы. — Причины? Да, видимо, как и везде, в основном наша недоработка является главной причиной. Но не все и от нас зависят. Вот с такими, как Друговы, не знаем, что и делать. Все меры исчерпали: с ребенком говорили, родителям в сельсовет вызывали — все бесполезно. Сам мальчик не хочет учиться, отчим говорит — ничего поделать не могу, мать — тоже.

— Тяжелая семья! — со вздохом подтверждает и директор школы Андрей Филиппович Малых. — Конечно, родителей все-таки можно заставить — закон есть. Но этого Володю никак не заставишь!

— Да сколько же ему лет?

— Восемь, девятый. Он и в прошлом году всего три дня учился в первом классе.

☆☆☆

У Друговых пришлое прошлое долго: родители еще не вернулись с пастбища, с ними был и Володя — подпасок.

— У людей дети как дети, — сказала бабушка Марья Васильевна, — а наш Володя —

ти не знает, в школу не загонишь. Учителяша была, ругалась — молчит, а то заревет. Отец, мать ругать примутся — все одно.

— Разве эдак-то можно? — продолжает бабушка. — Мать иной раз кричит: коров пасти и без грамоты можно! Да при Володьке хватит его за работу. Прошлый год он охотно в школу пошел, три дня ходил, а потом у него глаза заболели. Ребятишки дразнили стали. А тут одно к одному — воспалением легких мальчишка захворал. Так и пропал год. Ныне и слышать не хочет про школу. Да и то — за пастьбу его хвалят, а за школу все ругают да ругают...

☆☆☆

Говорить с Володей оказалось, действительно, трудно. Он оживился только, когда примерил обновки — сапоги, шапку, пальто (семья явилась с покупками прямо из магазина). Сняв обновы, маленький упрямец снова ушел в себя.

— Ну вот, что с ним, с окаянным, поделаешь? — сердито кричала мать Марфа Фоминична, — молчит. Пойдешь ты в школу или не пойдешь? Вот выпорю...

Володя подумал, посопел и, потерев глаза кулаком, заревел на всякий случай.

— Вот-вот! — рассердился и отчим Василий Лукич. — По-

реви еще! Из-за тебя отцу-матери стыд и позор, штраф еще поднесут, как тут не реветь. Ты ответь, пойдешь завтра в школу или нет?

Володя поглядел на рассерженную мать, наступившуюся отчима, на гостя, из-за которого к нему «опять привязались», испортив чудесный вечер с обновами, и... отвернулся. Можно было подумать, что, пожалуй, права учительница Евдокия Ивановна Пахотина, считающая Володю отсталым ребенком.

— Все есть: одет-обут, книжки есть, тетрадки, — говорила мать, — да и пастьбу-то вот-вот кончаем, чего же не идти в школу?

— Так у тебя и букварь есть, Володя?

— Есть, — хрипло прошептал Володя, и это было его первое слово за двухчасовой разговор. Он быстро достал и показал букварь.

— Интересный букварь?

— Не знаю...

— Где ему знать: балда, балда и есть, — сокрушенно сказал отец.

— Этак, этак! — подтвердила бабушка, и ребенок снова уткнулся взглядом в пол.

— Володя, а это что за буква? Не знаешь? Это — А. Нука повтори! Вот, а рядом — Х.

— X! — несмело прошеп-

тал Володя, заглядывая в букварь.

— А если эти буквы вместе прочесть, получится... Ну-ка попробуй...

— Это А, — уже смелее заговорил мальчик, — а это...

— А вместе?

— А — хэ...

— А побыстрей скажи!

— А-ах! — и, удивленный, повторил: — Ах!

— Верно! Вот и картинка, видишь... А вот другая картинка, что здесь нарисовано?

— Девочка упала... ногу ушибла...

— Да, ушибла и крикнула: «Ох!» Вот и буквы эти — кружки и крестик. А вот буква У. Слог «УХ» Володя прочел уже сам. Очень скоро он увлекся и громко радостно кричал: «Ах, ох, ох!» Довольно толково передавал он и содержание рисунков.

— Вот картинки-то ты помнишь, а что под картинками — не прочтешь. А тут стихи, складные, слушай-ка...

И Володя напряженно слушал красиво звучавшие «складные» стихи...

Поздним вечером окончилась беседа. Букварь, простой букварь, купленный в прошлом году, оказался таким чудесным, таким увлекательным, что хотелось без конца разглядывать кружочки и крестики, из которых складывались чудесным образом вполне понятные «ах» и «ох».

Поздним вечером окончилась беседа. Букварь, простой букварь, купленный в прошлом году, оказался таким чудесным, таким увлекательным, что хотелось без конца разглядывать кружочки и крестики, из которых складывались чудесным образом вполне понятные «ах» и «ох».

Поздним вечером окончилась беседа. Букварь, простой букварь, купленный в прошлом году, оказался таким чудесным, таким увлекательным, что хотелось без конца разглядывать кружочки и крестики, из которых складывались чудесным образом вполне понятные «ах» и «ох».

Поздним вечером окончилась беседа. Букварь, простой букварь, купленный в прошлом году, оказался таким чудесным, таким увлекательным, что хотелось без конца разглядывать кружочки и крестики, из которых складывались чудесным образом вполне понятные «ах» и «ох»

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В интересах укрепления советско-китайской дружбы

За величественной трехярусной башней ворот Сичжимынь начинается северо-западное предместье Пекина. Идущая отсюда дорога ведет в парку Ихэюань — излюбленному месту прогулок и отдыха. Здесь, между воротами Сичжимынь и Пекинским зоопарком, началась строительство выставки достижений экономического и культурного строительства СССР, которая откроется в будущем году.

Территория выставки займет больше десяти гектаров. Закончена разбивка строительного участка.

В центре площадки начата выемка грунта в котловане для главного павильона. Здесь над одним из залов выставки гордится к вебу стройиза ажурная башня с золоченым шпилем.

Общая площадь выставочных залов составит 110 тысяч квадратных метров. При выставке будет создан зрительный зал

на 800 мест. Три тысячи человек смогут смотреть выступления художественных ансамблей и кинофильмы на открытой эстраде.

Строители трудятся с огромным энтузиазмом. Они полны решимости обеспечить открытие выставки в установленные сроки.

«Открытие выставки достижений экономического и культурного строительства СССР, — заявил на митинге, посвященном закладке главного павильона, мэр Пекина Пэн Чжень, — будет иметь огромное значение для дальнейшего ознакомления нашего народа с успехами социалистического строительства в СССР, для изучения нами передового советско-китайского опыта, для упрочения китайско-советской дружбы. Открытие этой выставки во многом поможет делу широкого планового строительства, которое развернулось сейчас в нашей стране».

Патриотическое движение масс

В Чехословакии широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Коллективы отдельных отраслей промышленности и 143 крупных предприятий республики уже работают в счет будущей пятилетки.

Горняки шахты «Густав» Соколовского буроугольного бассейна завершили пятилет-

ний план еще в июле. До конца года они дадут стране не менее 386 тысяч тонн топлива сверх задания.

В счет будущей пятилетки работают такие коллективы ряда электростанций, машиностроительных и других заводов. С каждым днем число предприятий, досрочно выполнивших задания первой пятилетки, увеличивается

на 800 мест. Три тысячи человек смогут смотреть выступления художественных ансамблей и кинофильмы на открытой эстраде.

Строители трудятся с огромным энтузиазмом. Они полны решимости обеспечить открытие выставки в установленные сроки.

«Открытие выставки достиже-

ний экономического и культурного строительства СССР, — заявил на митинге, посвященном закладке главного павильона, мэр Пекина Пэн Чжень, — будет иметь огромное значение для дальнейшего ознакомления нашего народа с успехами социалистического строительства в СССР, для изучения нами передового советско-китайского опыта, для упрочения китайско-советской дружбы. Открытие этой выставки во многом поможет делу широкого планового строительства, которое развернулось сейчас в нашей стране».

Призыв к единству

На широких нашей области демонстрируется новый итальянский художественный фильм «Нет мира под оливами». Нет мира там, говорят авторы кинофильма, где властвует капитализм, где закон на стороне богачей.

Фильм переносит нас в Чечарнию — горный район средней Италии. Жители Чечарнии большую часть года проводят в горах с отарами овец, а с наступлением холодов пригибают стада на равнину. Действие происходит после второй мировой войны. «Здесь, как и во многих местах, — сообщают зрителям дикторы, — есть люди, которые владеют многим, а есть и такие, которые не владеют ничем». Или почти ничем. Их большинство. К ним относится семья пастуха Доминичи. Убогая хижина и одна овца — все достояние семьи.

Мы видим возвращение на родину сына Доминичи — Франческо. Ему 28 лет, из них три года он провел на войне и три в плена. Война давно окончилась, но совсем не мирной оказывается жизнь в Италии. Франческо узнает, что немногих овец, которых имела семья, присвоили себе местный богач Бонфильт. Франческо начинает с поисками какой-нибудь работы. Работы нигде нет. Зато один из пастухов многоизначительно говорит ему: «Того, кто отбирает свое собственное, нельзя назвать вором». Видя, что сочувствие односельчан на его стороне, молодой пастух решил отобрать у обидчика своих овец. Свою поддержку обещает ему любимая девушка Люсья. Она видела кражу.

И вот овцы угнали. Однако полиция на стороне Бонфильт. Несмотря на все доводы Франческо и показания двух пастухов в его пользу, его арестовывают. С друзьями Франческо расправился сам Бонфильт: у одного отравил овец, у другого поджег жилище. Запуганные односельчане и даже Люсия высказались на суде в пользу богача. А неоспоримые

вещественные доказательства суд не принял во внимание.

В тюрьме Франческо узнает, что добавок ко всему Бонфильт обещает ему сестру Марию. «Бежать и мстить» — решает молодой пастух. Мстить в одиночку. Он еще не знает очень важной новости: пастух теперь на его стороне. На стороне Франческо и Люсия, которая не переставала любить его.

После суда Бонфильт стал еще больше прижимать бедняков. Пастухи поняли, что, не поддерживая Франческо, они сами вырыли себе яму. Надо поддерживать друг друга, сопротивляясь Бонфильту.

С этими мыслями они пришли к Франческо, который прятался в горах. Они обещали возбудить перед судом вопрос о пересмотре дела и дать показания в его пользу. Наученный горьким опытом, молодой пастух не верит в справедливость буржуазного правосудия и решает собственоручно расправиться с насильником.

Вооруженный, он приходит к дому врага и вызывает того на единоборство. Бонфильт в страхе убегает в горы. никто из пастухов не согласился укрыть его у себя. В припадке злобы он задушил следовавшую за ним Марию. Принятый Франческо и края пропасти, понимая, что теперь ему не уйти от расплаты, Бонфильт бросился вниз.

С полным одобрением, в сумрачном молчании наблюдают эту картину пастухи. На этот раз победили они, а не Бонфильт. Победили потому, что они действовали заодно с Франческо, сообща. Так они будут действовать и вперед.

Единство и сплоченность в борьбе с эксплуататорами — вот путь к лучшей жизни, к тому, чтобы мир воцарился под оливами. Эта мысль красной нитью проходит через весь фильм. Картина смотрится с неослабевающим интересом.

К. ПОПОВА.



Кто купил в горошек ситцу?
Папа — вот кто.
Сшила что за мастерина?
Мама — вот кто.
Кто в обновку нарядится,
Чья дочурка, баловница?
Маша — вот кто.
С. Капутикан.
Фотоэтюд
И. ШАЛДЫРВАНА.

На досуге

Прогулка за город

Часто вспоминается мне этот день за городом.

Агафья и Ионыч встретили нас возле станции, и мы, разместившись на подвиде, двинулись в степь. Детвора была в восторге. Ванька держал в руках волки, и ему завидовали мальчики. Попрыгунья Верочка испытывала истинное счастье. Ее любимая собачка Шуточка устроилась на коленях у юной хозяйки и выражала любовь и радость.

И вот мы приехали. Сбылись наши мечты. Над голубым озером носится чайка. Конструированный дом с мезонином едва выглядывает из густой зелени. Рядом достраивается новая дача...

☆☆☆

Сколько названий произведений А. П. Чехова вы найдете в этом отрывке? Перечислите эти произведения

— ◉ —

Арифметическая задача
Составил В. Корсак.



Разместить в трех окружностях числа от 1 до 25 с таким расчетом, чтобы в каждой окружности и в противоположных секторах сумма цифр составляла 100.

— ◉ —

Шахматный турнир

В доме отдыха состоялся шахматный турнир. Каждый из его участников сыграл по шесть партий.

Первое место занял игрок, набравший пять очков.

Уткин и Иванов поделили между собой второе и третье места.

Павлов выиграл одну партию, но проиграл Иванову и Уткину. Тем не менее, он занял в турнире более высокое место, чем Левцов.

Самым слабым шахматистом оказался Горюхов: он не выиграл ни одной встречи. С трудом удалось ему свести к ничьей партии с Ивановым, Желтовым и Певцовыми.

Желтов, набравший три очка, выиграл у Певцова.

Ни одной партии не проиграл Семенов...

Составьте таблицу результатов шахматного турнира.

С помощью машины

Партии и правительство, заботясь о нуждах трудящихся, принимают все меры и тому, чтобы в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами. Одновременно с увеличением их выпуска большое внимание уделяется и повышению качества продукции.

Добиваясь выполнения поставленных перед ними задач, работники пищевых предприятий, как и других отраслей промышленности, широко внедряют механизацию и автоматизацию производственных процессов.

Расфасовка и упаковка многих продуктов производились до недавнего времени вручную. Теперь все чаще можно видеть, как эту трудоемкую работу выполняют машины. Несколько заводов получают в нынешнем году автомат для расфасовки маргарина на пачки в 100 и 200 граммов. Каждый такой автомат заменяет 12 рабочих. На Московской чаеразвесочной фабрике впервые применен полуавтомат, расфасовывающий и упаковывающий чай в двадцатипятиграммовые пакеты. Интересная машина сконструирована для соленной промышленности. Автомат сам изготавливает бумажные пакеты, отмеряет и насыпает нужное количество соли и заклеивает полную пачку.

Не только отдельные операции, но и многие сложные технологические процессы полностью осуществляются теперь машинами. Вот, например, автомат, который изготавливает пельмени. В бункера его загружаются тесто и мясной фарш. Все остальное машина делает сама. За смену она выдает до пяти тонн пельменей. Ирошет первые испытания агрегат, предназначенный для выпуска сосисок. Он набивает оболочки фаршем, перевязывает (перекручивает) сосиски, подсушивает, обжаривает, вариет и окладывает их. Производительность агрегата — также около пяти тонн в смену.

Вступают в строй оправдавшие себя новые агрегаты, которые ускоряют изготовление теста. Характерной особенностью их является то, что все операции по приготовлению теста производятся, когда оно движется по специальному жгуту. Во время движения протекает даже процесс брожения, хотя раньше считалось, что для этого тесто должно находиться в полном покое.

Большие работы ведутся по внедрению целых линий оборудования, связанных между собой конвейерами. Одноковая производительность различных машин, входящих в такие линии, позволяет вести процессы поточным методом. На поточных линиях производятся, например, карамель, ирис, бисквиты. В этом году на кондитерских фабриках будет установлено еще около 160 поточных линий. Каждая из них увеличит производительность труда в несколько раз. Стро-

ится поточная линия и для автоматического разлива фруктовых вод, цельного и сгущенного молока.

Дальнейшее распространение получит в нынешнем году производство сливочного масла по методу тов. Мелешина, который дает возможность изготавливать высококачественную продукцию буквально за несколько минут. Сейчас действуют десять агрегатов первой модели. На центрифугах освобождаются сверхжирные сливки. Затем они поступают на холодильный барабан, с которого и снимается готовое масло. На основе метода тов. Мелешина есть возможность создать автоматизированную линию оборудования.

Скажем также о некоторых новых технологических процессах, которые уже находят применение в промышленности.

Коллектив научных работников во главе с профессором А. В. Лыковым разработал новый метод сушки пищевых продуктов. Она проводится при глубоком вакууме — почти полном отсутствии воздуха и других газов — и температуре ниже нуля. Высушенные таким путем продукты сохраняют свою форму, цвет, запах. Во время варки для еды они полностью восстанавливают те свойства, которые имели в свежем виде. В текущем году сушка пищевых продуктов этим методом, так называемым методом сублимации, организуется в заводских условиях.

Сконструированы и построены вакуум-сушильные установки, на которых будет основываться производство нового продукта — томатного порошка. Растворяясь в воде или при варке, порошок по своим качествам ничем не уступает томатной пасте.

Пайдены методы, позволяющие полнее, чем раньше, извлекать сахар из свеклы. Свекловичный сок пропускается через особые аппараты, очищающие его от некоторых составных частей, которые мешают извлечению сахара. Для начала этот способ будет испытан на двух заводах. По предварительным подсчетам, эти заводы смогут дополнительно получить до 1.500 тонн сахара. Другой метод предусматривает переработку патоки, получающейся при производстве сахара из свеклы. Три завода, обрабатывающие патоку, должны будут получить в этом году дополнительно до 4.200 тонн сахара.

Труженики пищевой промышленности умносят усилия, чтобы быстрее и лучше выполнить задание партии и правительства — выпускать большие отливки, высококачественные продукты для советских людей.

И. АДАМОВСКИЙ, зам. начальника технического управления Министерства легкой и пищевой промышленности СССР.

К сведению читателей

В Кемеровском Доме пионеров открылась областная выставка изобразительного творчества школьников. Выставка работает ежедневно с 12 до 2 часов и с 5 до 7 часов. Вход свободный. Выставка будет открыта по 1 декабря.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

23 ноября
Большой зал — журнал Новости дня № 56. Фильм Сельская учительница (сеансы: 9-30, 11-40). Новый цветной фильм Застава в городах (сеансы: 2, 4, 6-10, 8-20, 10-30).

Третий зал — журнал Новости дня № 53. Фильм-спектакль Враги (сеансы: 1-я серия — 10, 1-20, 6-40; 2-я серия — 12, 3-20, 8-40). Фильм Нет мира под оливами (сеансы: 4-40, 10).